

# 豈容黃之鋒胡說八道！

劉信

熱門話題

反對派讓人反感的，在於他們為反對而反對。更讓人感到氣結的是，他們為了抹黑國家和香港，往往不擇手段，不惜亂噏廿四。以自決派的黃之鋒為例，近日他又去告洋狀，在美國《華盛頓郵報》撰文，批評政府向立法會提交的《國歌條例草案》，是要將「中國民族主義強加於香港人」，指《義勇軍進行曲》歌詞是普通話，而非香港官方口語的粵語。他又聲稱，歌詞講述「共產暴力革命」和民族團結，多數港人並無共鳴。

## 挑起粵普矛盾

不得不說，黃之鋒此文蘊含兩大謬誤。第一，他聲稱粵語是香港的官方口語 (official spoken language in Hong Kong)，這是胡說八道。根據1974年制定的《法定語文條例》第2條規定：「在政府或公職人員與公眾人士之間的事務往來上以及在法院程序上，中文和英文是香港的法定語文」，條文只是用上了「中文」(Chinese) 一詞，而不是粵語(Cantonese)。在香港的用語習慣上，「中文」或「中國語文」基

本上跟「現代漢語」同義，通常是用來表述中文漢語的書寫系統，即是大家所慣稱的「書面語」。條文根本沒有硬性規範「中文」的口語表述方式，即是所謂「官方口語」根本不存在。換言之，不論政府或公職人員在公開場合的發言，還是港府的中文教育語言，既可用普通話亦可用粵語，甚至是其他中文方言。

當然，黃之鋒故意亂噏的原因，是想藉此挑起香港的粵普矛盾，從而使港人抗拒國歌和《國歌法》。畢竟，粵語是香港最多人用的慣常用語，普通話則是現時國家的通用語言。然而，粵語在發音和語法習慣上，跟普通話存在巨大差異，致使部分港人在學習和使用普通話時，容易出現發音不標準的問題，有些人更因此而抗拒學習和使用普通話。

## 錯誤理解國歌

另一方面，為了提升港人兩文三語的能力，政府近年來積極推廣普通話教育，但在兩地矛盾日漸加深的香港，反對派便故意利用此點，蓄意挑撥粵普矛盾，從而激起部分人的反中情緒。事實上，在政府推動《國歌法》立法期間，反對派已以國歌用普通話唱出

為由，聲稱「普通話不標準的人日後唱國歌隨時違法」。然而，條例草案已訂明，只有故意篡改或侮辱國歌的人，才須負上刑事責任，無心之失並非故意，可見反對派在危言聳聽。

黃之鋒之言的第二個謬誤，便是謊稱國歌詞講述「共產暴力革命」(violent communist revolution)。其實任何人只要隨便在網上搜尋一下資料，便會知道《義勇軍進行曲》本來是抗日電影《風雲兒女》的主題曲，所以歌詞中的「中華民族到了最危險的時候」，是指日本的侵略，「我們萬眾一心，冒着敵人的炮火前進」，則是號召全體中國人民起來抵抗日本侵略，跟所謂的「共產暴力革命」一點關係都沒有。

至於抗日對港人來說，究竟有沒有共鳴呢？對於上一輩的港人，特別是那些經歷過日本侵華的港人來說，一定對國歌詞產生共鳴，因為他們一定不會忘記日本也曾攻佔香港，讓他們過了三年零八個月的苦日子。事實再次證明，中史和國民教育的重要性。若香港當年沒有擱置國民教育，黃之鋒又怎會對抗日戰爭一無所知，連國歌的內容是什麼，都能搞錯的呢？

八面來風

本月初，前港督彭定康出席英國國會外事務委員會就香港問題作證。彭定康這次的表現較以往拙劣。

彭定康諷刺中國無疑駕輕就熟，他對香港的描述完全不符現實。知情者都知道彭定康對香港的描述充滿偏見，令人擔憂的是他的聽眾卻可能會不假思索地照單全收。

## 彭定康的言論不可信

一直以來彭定康對香港的評述都完全不可信，真正想了解香港的人越不認識到這點越好。

彭定康在聽證會議上表示，2014年參與「香港佔中」的年輕民主運動人士「非常溫和」、「非常愛國」、「是相信法治的信徒」。但是對於這些示威者舉行非法集會和做出的暴力行為，彭定康卻隻字未提。例如，他的聽眾並未被告知，示威者的非法集會致使10名安保人員受傷。

彭定康也沒有提到，這些示威者國慶日在金紫荊廣場升旗時故意背對國旗，露出他們真實面目的事情。這種行為不僅是對中國人的侮辱，而且是極度不愛國的，因此應該受到譴責。

以香港的友人身份自居的彭定康，本可以利用在委員會露面的機會解釋香港最近的真實情況，但是他卻浪費了這一機會。

例如，他本可以解釋，香港立法會幾名議員被取消議員資格純粹是因為他們未按照要求宣誓就職，正如法官所裁定的那樣。

就職時宣誓，這在世界各地都是理所當然的，比如英國新當選的議員必須宣誓效忠女王，否則就會喪失議員資格。

彭定康非但沒有講出事實，反而混淆視聽，宣揚所謂的「全面收緊控制」之說。

例如，克羅地亞建議香港通過《兒童權利公約》的本地立法。香港在彭定康任港督時的1994年就成為了《兒童權利公約》的締約方，然而彭定康在位時卻未能完成《兒童權利公約》的本地立法。

同樣地，彭定康也沒有提及去年6月香港政府成立兒童事務委員會，從而更好地保障兒童權利這一值得稱讚的舉動。

## 意圖抹黑中國

彭定康明顯是希望以香港發生了變化為噱頭，來引起委員會的關注，但是他沒有指出，許多變化都是在朝好的方向發展。比如，他本可以解釋，香港立法會已經變得更加民主（與他任港督時期相比），現在一半的立法會議員是以地區直選的方式產生，但是他並沒有和他的聽眾分享這一信息。

此外，他也沒有告訴他的聽眾，如果不是因為一些短視的立法會議員否決了相關議案，港人就可以在2017年「普選」特首了。

以任何標準來看，彭定康的表現都相當拙劣。他刻意曲解香港最近的發展情況，目的顯然是為了抹黑中國，搞臭中國的名聲。但是，因為他的言論充滿破綻，因此他只成功詆毀到他自己，真可謂是搬起石頭砸自己的腳。

(註：作者為前刑事檢控專員。本文的英文政府原文刊登於《中國日報香港版》評論版面。翻譯：李顯格。)

# 《國歌法》應支持

元朗各界協會主席、元朗區議員 李月民

參政議政

就在香港正進行《國歌法》立法之際，香港眾志秘書長黃之鋒與常委敖卓軒於《華盛頓郵報》發表文章，反對《國歌法》立法。文中批評《國歌法》是將中國民族主義強加於香港人，又稱立法後會讓人易墮法網，都是與事實不符的指控，志在唱衰香港，分裂國家。

## 港人對國歌有共鳴

首先，國歌代表一種催人奮奮的精神和對國家的認同。中國國歌《義勇軍進行曲》的歌詞寫的並非如黃之鋒所說是共產革命，而是抗日戰爭，對此，港人是深有共鳴的，因為港人也積極參與抗戰，並為此付出了無數生命代價，每年，香港都有重光紀念日，紀念這場戰爭。這也證明香港與祖國是血脈相連，同屬「一國」。黃之鋒歪曲事實，欲借外國人的恐共情緒，抹黑中國國歌，說什麼「將中國民族主義強加於香港人」，只會凸顯他們欲不擇手段分裂中國的居

心。事實上，香港人就是中國人，與內地同胞同屬中華民族，何來「將中國民族主義強加於香港人」之說？

## 不會輕易墮法網

再說，所謂《國歌法》立法後會讓人易墮法網之說，也是毫無根據的。《國歌法》立法後，球場噓國歌的事固然不可再現，然而，立法前噓國歌的行為都不會追究。《國歌法》的設立，並不是要使市民入罪，而是重在教育市民，讓大家知道尊重國歌與國家尊嚴，避免侮辱國歌的行為。

根據草案條文第七條，以下行為將構成侮辱行為，包括意圖侮辱國歌而公開及故意篡改國歌詞或國歌歌譜、以至曲或貶損的方式奏唱國歌、公開及故意以任何方式侮辱國歌、以至曲或貶損的方式奏唱國歌等。正如行政長官林鄭月娥所說，只要尊重國歌，便無須擔心《國歌法》帶來的影響。在公眾場合奏國歌時故意發出噓聲、背對國旗，或者將粗口加入國歌

流傳，很明顯都是具有侮辱成分，一般人並不會明知故犯，也就不會易墮法網。至於有立法會議員擔心宣誓儀式上避開奏國歌的環節會被DQ，他們這種想法根本就是存心找碴，不會獲得同情。

《國歌條例草案》還明確規定須奏唱國歌的場合，包括金紫荊廣場升旗禮、國慶及回歸升旗禮及酒會、紀念抗戰勝利和死難者的儀式、行政長官等官員和法官及立法會議員宣誓儀式等，都是一些具國家主權意識的活動，尊重國歌是應有之義，應予支持，並沒有反對的道理。

大多數香港人是知法守法的，《國歌法》的設立，不會對大家的的生活造成影響，正如《國旗及國徽條例》落實以來，也不見有人無辜墮入法網，可見有關法例奉公守法的良民是不必擔心的。只有心懷不軌、不尊重國家主權的人才會招禍。為此，現時社會普遍都支持《國歌法》立法，反對的聲音並不強烈。黃之鋒反對《國歌法》在香港得不到民眾支持，就跑到外國用不盡不實的文字唱衰香港，可說是其心可誅。

# 高鐵出行受港人熱捧

趙燕玲

眾議園

廣深港高鐵香港段開通運營已有三個多月，越來越多港人選擇使用高鐵出行、出遊，高鐵上座率也穩定上升。聖誕節假期，據本港入境處的統計數字，三天假期期間，通過西九龍口岸出入境的人數逾20萬。高鐵不僅為本港吸引了眾多訪港遊客，也為眾多市民北上內地提供了交通便利。

## 港人購票日趨便利

高鐵憑藉快捷、舒適、準時、安全性更穩定、價格性價比更高優勢，受到市民歡迎，特別是在中、短途旅程方面，高鐵相比飛機、巴士等具有絕對優勢，再加上香港高鐵連接上全國「四縱四橫」的高鐵網絡，也讓市民通過高鐵可以輕鬆去到內地諸多城市景區。

儘管交通網絡已經聯通，但是受制於兩地售票系統的不同，港人在購買高鐵票時還是有許多限制。比如香港市民之前只能通過香港購票渠道購買從西九龍出發的高鐵票，如果需要轉乘購買內地段的高鐵票時，

只能透過西九龍站的內地售票窗口或者旅行社，卻無法自行使用內地12306網上售票系統。因為港人持回鄉證想要在12306購票時，需要首先登記成為用戶，還要到車站窗口核驗證件，最麻煩的是還需要內地手機號碼作短訊驗證，頗為繁複，也阻礙了許多香港市民享受12306購票的便利。但是，令人欣喜的是，這一阻礙已於上月26日解除，了解到越來越多港人使用高鐵、並且有購買內地高鐵票的難點需求後，國家鐵路總公司經過研究，決定優化簡化港澳台居民持「回鄉證」、「台胞證」在12306網站購票的流程。即從上月27日起，市民持回鄉證在12306購票時，不再需要去窗口核驗證件，內地手機號驗證的流程也不再是必須，港人只須在網站註冊時填寫回鄉證的號碼、姓名、出生日期和證件有效期截止日期等信息，便可通過身份信息核驗，日後便可隨時登錄12306網站或手機APP購票，可以說和內地居民購票享受同樣的便利權利。而且，透過12306不僅可以購買從西九龍出發的高鐵票，也可以購買從內地任何一個高鐵站出發的高鐵票，市民購票的途徑和選擇顯然更多了。

## 高鐵逐漸融入港人生活

購票系統得到便利優化，香港西九龍站的取票系統也須跟上。剛開通時，從12306購票的旅客只能在西九龍站內地售票窗口人工取票，導致這幾個窗口出現人潮擁擠、排隊好幾小時的混亂，後來港鐵及時與內地鐵路部門溝通，於西九龍站增設了幾台12306自助取票機，起到了很好的分流效果。但由於這幾台12306取票機只適用於使用第二代回鄉證和第二代內地居民身份證購票的乘客，而且第二代回鄉證還要求曾在內地取票機上使用過一次，限制了許多持回鄉證在12306購票的市民還是在人工窗口排隊取票。因此，隨着12306對港澳居民持回鄉證購票程序的簡化，相信日後使用12306自助網上購票的市民會越來越多，西九龍站應不斷更新服務設備，滿足這些乘客的購票取票需求。

高鐵既有的優勢讓它受到眾多港人熱捧是意料之中，再加上香港高鐵相關管理、硬件設施及售票取票服務等日趨便利成熟完善，高鐵將逐漸融入越來越多市民生活裏。

# 勸蔡英文改弦易轍

城市智庫研究員 吳家俊

城市智庫

習近平總書記在1月2日《告台灣同胞書》發表40周年紀念會上，表明「祖國必須統一，也必然統一。這是70載兩岸關係發展歷程的歷史定論，也是新時代中華民族偉大復興的必然要求」。《告台灣同胞書》標誌推動和平統一祖國，大陸對台由早年的重武取向，轉而向文，化戾氣為和平，不想重蹈國共內戰對抗場面，以海納百川、有容乃大的中華智慧、解決統一問題。習近平總書記是次的發言，感覺是沿襲《告台灣同胞書》的宗旨，和平解決統一問題，將武力統一收窄於針對外部勢力和極少數的分裂分子，是一種釋出善意的表白。

## 蔡欲轉移視線

不少香港反對派人士，盲目跟從蔡英文式的回應，斷章取義，唯恐天下不亂，極端評論更指是次發言後，台海一戰風險增加，戰爭的方向發展逐步成熟云云。市民大眾須清楚分析，蔡英文為何要向傳媒發強硬回應？蔡英文是為了她自己和民進黨的一己私利，策略性做秀，可惜香港反對派人士甘被蔡英文利用。

蔡英文的回應策略，與她日前高調通知傳媒，前往

偏遠的金門，視察發現一頭漂流的死豬事件之策略無異，盡量將小事化大，盡量製造台灣民眾不安，利用任何機會挑撥人民情緒。她故意強辭反駁，目的是轉移島內外視線，由集中討論去年11月24日的「九合一」選舉民進黨團隊大敗原因，轉去兩岸關係，利用傳媒炒作中國威脅論，去遮掩對她的劣政指控，根本就是一種競選工程，奢望韓國瑜「人來貨出」，與大陸加強經濟合作，從而促進發展的主張，被她的回應策略淡化。這個轉移視線掩眼法，是選舉工程的慣常手法。連「台獨」傾向明顯的台灣民進黨黨主席蔡英文，中研院前院長李達哲、前資政彭明敏、資政吳澹培及長老教會高俊明牧師，日前都聯署發表公開信，呼籲蔡英文不要競選連任，實在看不過眼了。

## 應承認「九二共識」拼經濟

競選工程要成功，轉移視線掩眼法及製造恐怖只是其中手法，蔡英文其實還有其他考慮，就是讓台灣民眾在一兩年內感受生活質素提升，喜歡上當局的管治，令民眾即時享受到經濟繁榮紅利，重現四小龍之一的光輝時代，民眾投票時，自然會作出報答。然

而，要台灣經濟盡快有起色，最有效的方法，是當權者立即放棄對抗大陸，兩岸同心，推出促進台灣繁榮穩定的政策、雙贏方案。可惜恐怕此刻的蔡英文，欠膽識不取認錯，更沒有靜下來感受大陸釋出的善意，更遑論為台灣民眾福祉打拼。

論者或會問，民進黨的支持者，會樂見蔡英文承認「九二共識」，承認「一個中國」嗎？那請問韓國瑜到高雄之前，誰敢在高雄市說，民進黨會走上大比數落敗市長和市議員的雙失結局？廿年的綠地都會變藍天，民眾不是故步自封，抱殘守缺的，不幸是台灣現屆執政者，不諳選舉必勝法，阻礙民心所向之路，偏要與民為敵。

香港在兩岸關係中擔當特殊的橋樑角色，可以為蔡英文設個下台階，台灣當局可以先嘗試大力鼓勵台灣同胞、團體到香港進行考察交流，香港同時邀請大陸及港澳台學者加入，分享實踐「一國兩制」的成功經驗，為台灣提供更多正面參考。香港特區政府應深化港台兩地的文化、經貿來往。記得當年台灣戒嚴時期，金庸先生的《射鵰英雄傳》也被列為「匪書」，香港不少交流團，就將《射鵰英雄傳》帶過去當做手信送給台灣朋友，香港過去就是推動兩岸交流的主場地。

# 彭定康又再忽悠

Grenville Cross

# 醫療產業融入大灣區

青年民建聯主席 顏汶羽

長話短說

為了解內地醫療服務，筆者與青年民建聯參訪香港大學深圳醫院。香港大學深圳醫院是由深圳市政府全額投資、並引進香港大學現代化管理模式的大型綜合性公立醫院。醫院自2012年7月1日起運營，逐步引進國際一流的先進醫院管理經驗和醫療技術，為市民提供優質醫療服務。同時，醫院設立國際醫療中心，提供具國際先進水平的高端醫療服務。

筆者一直致力推動港人到內地求診享國民待遇。我們建議參考香港大學深圳醫院的模式，讓香港比較優質的醫院在內地主要城市建合營醫院，採用港式管理，由內地與香港雙方醫療專家組成團隊，共同為內地居民及定居內地的香港居民提供優質醫療服務。另一方面，目前香港居民在內地部分醫院就醫，須繳付較貴的費用，我們建議內地有關政府部門研究以適當方式，讓居於大灣區的香港人，可以當地居民收費水平享受公營醫院基本醫療服務。

實際上，香港的醫療水平處於國際領先地位，而大灣區居民正正對高質醫療有強烈的需求。香港的醫療產業可以透過與內地合作，產生協同效應，讓香港的醫生有更多的臨床經驗和就業選擇。整個醫療產業乘著大灣區的發展優勢，必定大有可為，亦為香港青年創造更多出路。

香港本身的醫療體系、人才培訓都應好好檢視。香港公營醫療體系分工不清晰，過分依賴公營醫療系統，令公營醫療體系壓力非常大，醫護人員人手不足。如何善用私營醫療系統是政府當務之急，做好公私營醫療分工，善用粵港澳大灣區的機會，加快醫療產業的發展，加大力度培訓更多醫護人員，讓香港的醫療發展從數量及質量提升，是醫療發展的新方向。